

坂上小学“武报小记者站”专题

观现代农业有感

□ 五(4)班 桂雨涵

以前我总认为干农业,就是面朝黄土背朝天的,但自从这次去武进供销前黄农资配送服务中心后,改变了我的固有认知,增长了见识。

一开始,农场主向我们介绍了许多可以无人操作的机器,其中最令我惊叹的就是那台无人机了,长约有1.2米,高有40厘米,它的四个机翼不但可以定向喷洒农药,还可以施肥,可谓是效果非凡。

接着我们参观了冷库。据介绍,冷库的温度始终保持保持在15℃左右,只要大米装入冷库,就可以防止它出

虫。刚进入冷库,就有一股清新的稻谷香扑面而来,让我久久地沉醉在其中。看着满仓的米,心里有说不出的满足感……

最后,我们来到了金灿灿的稻田,并且手动实操了怎样割稻。辛苦地割了半小时,竟然还没有机器几分钟割的多,科技的力量实在是太强大了!

现代科技的发展为农业提供了强大的支持,让农业生产变得更加高效。现在的我们应该好好学习,将来努力为科技发展作出一份贡献。

(指导老师:钱佳)

那片金黄的稻田

□ 五(2)班 刘紫涵

这天,老师带领我们武报小记者来到了武进供销前黄农资配送服务中心,去见识一下科技给农业带来的翻天覆地的变化。

一到这里,讲解员姐姐指着屋子里的两台无人机说:“这是喷洒农药的无人机,可以在手机App上实现无人机自动操控,无人机的承重量是35公斤的农药。”我心里想,这无人机不会出现故障吗?姐姐打消了我的疑虑,补充了一句说:“无人机的程序非常精密,是不会出现太大的错误的。”姐姐又指着一台大又酷的机器说:“这是无人收割机,不需要人操作,一系列收割步骤都可以自动完成。”我

心里暗暗惊叹:现在的农业技术之发达简直颠覆了我的想象!

科技不仅让农耕设备变得更先进,还提升了我们赖以生存的大米的质量。听姐姐说,这些大米从播种、培育、收获到贮存,都有十分科学规范完善的流程,以保障人们能吃到放心优质的大米。就拿贮存这一环节来说吧,大米直接装进袋子里会生虫,但是换作真空包装就可以防止虫子繁殖生长。

讲解员姐姐博学多通,给我们科普了很多农业知识,其中一个我最感兴趣,我问道:“听说网上有一种特别火的水稻画,水稻画是怎么种出来的

呀?”她说:“这个可不简单,首先需要画一张图纸,要规划好种植面积和式样,然后根据图纸的设计在插秧时按水稻的不同种类插。最终,有的水稻长出来是黑色的,有的长出来是白色的,最常见的是金黄色的。把这些水稻拼凑起来,就可以绘成一幅五彩斑斓的水稻画。”

听到这里,让我不禁想起我国的杂交水稻之父——袁隆平爷爷。他一生都致力于水稻种植技术的研究,不断改良品种,提高产量,为中国乃至世界的农业发展做出了巨大的贡献!他是我们学习的楷模。

(指导老师:庄浩华)

农耕初体验

□ 五(2)班 高瀚

前不久,我们来到了武进供销前黄农资配送服务中心参观。环顾四周,有各种各样的现代化农机设备,看得我眼花缭乱。

走进农场基地,农场一个漂亮的小姐姐带领我们参观了一种新奇的机器——全自动无人驾驶收割机。可别小看了它,它不需要人在上面操控就能运行。还有两台可大面积喷洒农药的无人机。可真是大开眼界,连无人机都有好多种,令我惊奇不已!

我们又去认识了各类品种的优质大米。走进贮藏大米的冷库,一股浓浓的新米香味扑鼻而来。听农场姐姐说:收割以后的稻谷经过加工成为大米,再包装,最后放进15摄

氏度的冷库,就可以让大米保持新鲜,也可以防止米虫对大米的破坏。同时我还学到一个小知识,大米其实并没有保质期。

接下来是让我们最激动的时刻,那就是亲自体验割稻谷。由于我们总共有50多位同学参加活动,因此要一批一批轮流体验,等了好久才轮到。我戴上手套,右手握住镰刀的把柄,左手抓住稻秆,半弯着腰从稻谷秸秆的根部一刀刀砍下去,“刷刷刷”,手起刀落,一把把稻谷应声落地。虽然有点累,但更让我感觉到了收获的喜悦,同时也体会到农民伯伯种地的辛苦。我们一定要珍惜每一粒粮食,不要浪费!

(指导老师:庄浩华)

稻花香里说丰年

□ 六(3)班 孙紫欣

金秋十月,凉风送爽。我们武报小记者兴致勃勃地来到武进供销前黄农资配送服务中心,参加劳动实践活动。

一走进武进供销前黄农资配送服务中心,首先映入眼帘的是一台台智能的农工设备。那里的工作人员向我们一一介绍了这些机器,我认识了插秧机、施肥机、喷洒农药的无人机……这些机器大幅度提升了农耕的效率。通过工作人员的讲解,让我增长了许多农事知识。

接着我们又来到了稻田。一望无际的稻田在阳光的照射

下,仿佛成了一片金色的海洋。阵阵的稻花香扑鼻而来,一阵微风吹过,稻海泛起了金色的波浪,好像在说:“快来割吧!”随后工作人员给我们分发完工具,就开始做示范。只见工作人员左手握住稻秆中下部,右手握着镰刀,向根部挥去,“咔嚓”一声,那稻秆就全断了。我兴奋地下了田,可对于割稻,我是一个十足的“门外汉”,只好依葫芦画瓢地割起来。我蹲下身,挽起袖口,左手抓住一把稻子,右手紧攥住镰刀的柄就往根部用力砍,三两下就砍

断了。没想到割稻这么简单,我都可以自己一人割下一块田了!可刚割一小会儿,我就感到腰酸背痛,连站都站不稳了。原本温暖的阳光此刻也变得无比炙烈,我被晒得口干舌燥,汗流浹背,胳膊也被稻叶划出一道道红印。但看着地上逐渐堆成小山丘的稻子时,我心里产生了满满的成就感。

这次活动,让我尝到了劳动的艰辛,也让我体会到了“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的深刻含义。

(指导老师:吴丹英)

土地和粮食

□ 六(3)班 万润

不久前,我们来到武进供销前黄农资配送服务中心,眼前顿时一亮,整齐的稻子排列在田里,弯腰的稻穗在风中摇摆,像一位位绅士在向我们行礼。我不可思议地瞪大眼睛看着眼前的一切,心里由衷地赞叹道:农民伯伯可真了不起呀!

我正浮想联翩呢,讲解员那甜美的声音把我拉回了现实:“同学们,大家好,欢迎来到这儿。我在这儿土生土长30年了,对这边的一切都十分熟悉,今天就由我来带领大家参观吧!”

跟随着讲解员的脚步进入大厅,我瞬间惊呆了!琳琅满目的农具设备,满满的全是高科技啊!有喷药无人机、无人驾驶收割机、无人种苗机……我对现代农民的敬佩又加深了几分,那一台台

人高马大的机器,像一位位壮汉,十分威武地站在那里。

接着我们来到了会议室,桌子上有很多种大米,都是满满的、厚实的、沉重的一大袋。讲解员又介绍起来:“这是我们生产的大米,很甜的哦!我们本是想直播带货,可发现效果并不怎么好,于是我们便选择了拍视频,让大家线下购买。我们的大米获得了两个奖项,但这并不是重点,要知道我们是为人民服务嘛,赚钱是次要的,老百姓吃得好才是真正重要的呀!”听了这话,我很受感动。这儿的人很朴实,卖给一些奸商,把坏的大米卖给别人,骗钱获利。

随后,我们进入了冷库。一走进去,一股扑鼻的清香令人沉醉,大米的甜糯都包含在里面了。看着那一堆堆整齐的大米,我心中感慨万千:这都

是农民伯伯用辛苦的汗水换来的呀!

最后,我们来到了稻田里。此时,稻子已经黄澄澄的了,放眼望去,一片金灿灿。讲解员笑着说:“稻田好不好看?不过终究是要吃饭的呀!农民伯伯太累了,要休息一会儿,请你们帮帮忙,好不好?”“好!”说干就干,我拿起手套,三下五除二双手就戴好了,拿起镰刀冲进田里。我一手抓着一把稻子,一手握着镰刀柄,额头上冒出汗珠,憋足了劲,吃力地割断了一大把稻子。几把下来,我气喘吁吁地直不起腰了,大家也无精打采地呆在一边。

通过这次实践体验,我深深地感受到了农民种田的艰辛,以后我再也不会浪费粮食了。

(指导老师:吴丹英)

本版组稿:庄浩华

丰收的滋味

□ 六(3)班 刘好玉

很荣幸到武进供销前黄农资配送服务中心,体验了一把丰收的滋味。

初到这里,真被这么大的场面震撼到了:两架“放大版”无人机映入眼帘,之后又是几台巨大无比的拖拉机、插秧机和收割机,看得同学们目瞪口呆。

“陈列在这里的拖拉机、插秧机和收割机可以做到无人驾驶……”听到讲解员这番话,同学们无不为了现在的科学技术发展而感到惊叹。

“这两架无人机是专门喷洒农药的,一架就可载重35公斤,喷洒农药一般会选择在黄昏人不多的时候……”同学们听得津津有味。

体验割稻环节时,讲解员笑眯眯地递来几把弯月似的镰刀,说道:“这可不是普通的镰刀,它的刀口是锯齿形状,两者虽看似差别不大,作用却相差很大!普通镰刀要想割断这稻子,得花不少力气,这带锯齿的镰刀用起来就非常省力!”我兴冲冲戴上手套,拿着专用镰刀,抓一把稻秆,呼哧呼哧地割了起来,铺在地上,虽满头大汗,但很有成就感。

“春种一粒粟,秋收万颗子。”因为有了农民伯伯的辛勤劳动付出,才能有源源不断提供给我们的粮食。只有结合现代化的科学技术,才能更好地发展农业。

(指导老师:吴丹英)